

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1^r 50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges frères de Argel



<Nuevo Correo de Alicante>

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes á las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes á la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes á mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en las tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatarie en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

RUMBOS DIFERENTES

La prensa inglesa, especialmente la de ma-
ritiz liberal, combate el proyecto de refor-
mas del Ejército llevado al Parlamento por
Mr. Brodrick, ministro de la Guerra, que el
gabinete Salisbury ha tenido el mal acuerdo
de plantear ante las Cámaras como cuestión
de confianza.

El aumento que se propone en el ya cre-
cido presupuesto de la Guerra de 30 millo-
nes de esterlinas, pone á éste casi en condi-
ciones de igualdad con el destinado á la Ma-
rina, y esto saca de sus casillas á los habitan-
tes de aquella nación que, comprendiendo
sus verdaderos intereses y no dejándose al-
cinar por los falsos espejismos que resultan
de una guerra circunstancial y especialísima
como es la del Transvaal, rechazan ese au-
mento, diciendo: «que una potencia marítima
no puede permitirse el lujo de gaster tanto
para su Ejército de tierra como para el de
mar», y añaden: «O nuestro Ejército no
está demasiado, ó nuestra Marina nos
cuesta muy poco.»

Este pensamiento informa toda la política
inglesa desde la restauración de los Estua-
dos hasta los momentos actuales.

Los recelos del Parlamento y la nación
hicieron siempre imposible el mantenimien-
to de grandes ejércitos; en cambio dieron
siempre todas las facilidades para la forma-
ción de un poder naval.

Tanto Whigs como Tories rivalizaban en
aplaudir cualquier medida que tendiese al
incremento y eficiencia de la flota, la que,
mientras constituyía la mejor protección de
la isla contra extraños enemigos, carecía de

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso e
Sabié 26 ent. — No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILLA,

de fuerza para atentar á las libertades pú-
blicas.

Y esta regla de conducta política no se al-
teró con los "enormes y vergonzosos desas-
tres" que ocurrieron en la Marina inglesa
durante la guerra con Holanda en los últi-
mos tiempos de Carlos II, en que el almirante
De Ruyter con su escuadra entró en el Táme-
sis, incendiando sin combatir á la escuadra
inglesa surta en Chatham, sufriendo el orgu-
llo inglés la mayor de las humillaciones,
pues asediada la capital del Reino, solo se
salvó de la total destrucción contratando
una paz ruinosa.

Tampoco padeció nada la idea de fomento
de la Marina en aquella nación con la in-
moralidad y corrupción de la adminis-
tración de la flota, que llegó en 1684 al mayor
de los escándalos; tanto, que ningún presu-
puesto era verdad, ningún contrato se cum-
plía, y hasta se dejaba de pagar á las tripula-
ciones. Para la construcción de buques
que con tanta liberalidad el Parlamento au-
torizaba, se empleaban maderas baratas, en
mal estado, y los buques nuevos eran más
incapaces para la mar que los viejos cascos
que treinta años antes habían combatido
contra los holandeses y los españoles.

Sin embargo, a ningún inglés se le ocur-
rió por estas enormes deficiencias de admi-
nistración y organización, que la Marina
era inútil. Por el contrario, afirmándose en
la idea de que era la verdadera fuerza de
una nación marítima, el Parlamento concep-
tuó como el más patriótico deber corregir los
errores, pero sin disminuirle los recursos,
para mantenerla siempre en un estado de
que pudiese responder á lo que de ella exi-
gia la patria.

Esta ha sido la norma de Inglaterra desde
que sus Parlamentos afianzaron la soberanía
nacional y se constituyó el Gobierno mo-
nárquico representativo; á ese pensamiento
perseguido con energico y sensato tesón de-
be todo el desarrollo marítimo comercial
que asombra al mundo; cuando principio se
balabó en considerable atraso respecto á
Francia y á España.

Nosotros formamos nuestra unidad nacio-
nal con tres reinos: Aragón, Castilla y Po-
rtugal, que cada uno de ellos tenía una im-
portancia marítima en Europa, y al dominio del
Océano y al descubrimiento de América
debimos nuestra grandeza y prosperidad de
otros tiempos; seguimos un rumbo opuesto al
de la política inglesa, y si grado á él hemos
perdido ya los últimos restos del esplendor
colonial, y de continuar así, aún nos esperan
trances más dolorosos.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

retramiento electoral. Al salir de él, ¿Qué
se nos da en equivalencia? La trama de
anteayer, las elecciones mentira, la farsa, en
una palabra en toda su extensión y magnifi-
cencia.

Los ministeriales y conservadores de esta
provincia, muéstranse regocijados por el
éxito de sus candidatos. Ya son diputados
los Sres. Arroyo, Tarol y Mataix, por gran
mayoría de votos.

Lo que hay en esto es que todo el mundo
ve la necesidad de que termine.

Ha perdido todo el mundo la confianza en
este gobierno; la han perdido sus propios
amigos, porque saben bien que este gobier-
no no va á parte alguna, como no sea al abis-
mo con la imperturbabilidad de un sonámbulo.
Esto se acabó; no os queréis escocer ni
la mortificación de que somos únicamente
los republicanos los que censuramos lo ile-
gal de estas elecciones; percebeis en una bo-
rrasca que vosotros mismos habéis desenca-
denado; este oleaje que os shoga no es ese
oleaje de la política que engrangian las pasio-
nes de los partidos y que fácilmente se apla-
can; es algo más grave que eso, porque afecta
á todos los intereses, lo mismo á los grandes
que á los pequeños, que á los medianos,
lo mismo al rico que al pobre, al comercian-
te, que al industrial, que al propietario; es
un movimiento de opinión que viene desde
lo más hondo y llega á lo más alto, que es
una conciencia de monárquicos os vedá sor-
tear y que pasará por delante de la legalidad
vigente como se pasa por delante de las pla-
yas inhospitalarias: á lo largo y con rumbo
desconocido.

No ha vencido el retramiento, ese retrai-
miento por los buenos defendido; ha vencido
la revolución.

La vergonzosa farsa electoral que hasta
los periódicos conservadores y noticieros ca-
scican de ignominia, ha dado la razón á los
que un día y otro día predicamos que es inú-
til luchar contra un régimen que se de-
fende en sus últimas trincheras, acudiendo
á las urnas que, al fin y al cabo, pueden ser
de doble fondo, pueden ser sustituidas por
otras que las que sirvieron para recoger la
expresión de la opinión pública, y pueden,
en fin, llenarse de papeleras depositadas ba-
ajo el amparo de la fuerza armada.

Eso sin contar con el indiferentismo del
país escamado de las malas artes de los go-
biernos monárquicos para triunfar á todo
trance.

Estas elecciones que ahora se han cele-
brado, dicen más en contra del procedimien-
to, que todo lo que han dicho los más re-
nombrados oradores revolucionarios.

Seguramente que si la monarquía se en-
contrara en la oposición, ni el Sr. Sagasta ni
el Sr. Silvela, serían tan necios que acudie-
sen al procedimiento electoral para imponer-
nóslo aunque á uno y á otro les consta que
los republicanos somos tan amantes del de-
recho, que á costa de nuestras ideas les ga-
rantimos el suyo.

Pero el Sr. Sagasta y el Sr. Silvela son
hombres prácticos y temerarios que repú-
blica no tuviese la suficiente abnegación para
suicidarse.

Nosotros que tantos años hace que es-
timos convencidos de lo que ocurre con esta
gente que manda todavía, tomamos en serio
las listas electorales, aun llamamos represen-
tantes del pueblo al primer congreso que, se-
nos cuela por las puertas del favor en la pro-
vincia, y se cubre con la inmunidad parla-
mentaria.

ESTO ES VERGONZOSO; ESTO ES INDIGNO. Si el
pueblo español consiente esto, ¡maldito sea
el pueblo español!

Ya es hora de hablar alto y claro: de no
transigir; de romper con tradicionales cos-
tumbres.

EL QUE ASÍ NO LO HAGA, QUE NO GRITE VIVA
ESPAÑA, pues con sus actos desmentirá sus
palabras.

PAGINAS SELECTAS

EL HOMBRE-GLOBO

Ven ustedes, sin embargo, al hombre-glo-
bo con todos sus caracteres. ¡Qué ruido an-
tes! ¡La ascensión! Va á subir. ¡Ahora, ahora
si va á subir! Gran fama, gran prestigio. Se
les arma el globo; se les confia; ved como se
hichen. ¡Quién dudará de su suficiencia? Pe-
ro como casi todos nuestros globos, mien-
tras están abajo entre nosotros asombra su
grandeza y su aparato y su fama. Pero con-
forme se van elevando, se les va viendo más
pequeños; á la altura apenas de palacio, que
no es grande altura, ya se les ve tamaños
como avellanas, ya el hombre-globo no es
nada; un poco de humo, una gran tela, per-
vacia, y por supuesto, en llegando arriba, no
hay dirección. Es posible que nadie descu-
bra el modo de dar dirección á este globo!

Entre tanto, el hombre-globo hace unos
cuantos esfuerzos en el aire, un viento le
leva aquí, otro allá; descorcha lastre, juntí-
les afanes; al fin viene al suelo; solo obser-
vo que están ya más duchos en el uso del pa-
ra-sí; todos caen blandamente, y no le-
jos; los que más se apartan van á caer al
Buen Retiro.

Pero, señor, me dirán: y á de ser siempre
esto así? No les basta á esos hombres de ex-
periencia? Serán ellos los últimos que se
desenganen de sí mismos?

Hé ahí una respuesta que yo no sabré dar.
Yo no veo la ciencia desesperada; creo que
acaso habrá por ahí escondidos otros hom-
bres-globos; pero si los hay, ¿por qué no obe-
decen á las leyes de la Naturaleza? Si su ga-
tine más intensidad, ¿ómo no se elevan por
si solos, como no se sobreponen á los otros?

M. de Larra.

APUNTES POLITICOS

Dice El Bahario de Sevilla, que Pablo
Iglesias, el primero que os predica contra
el partido republicano español, sufre hoy las
consecuencias de su funesto error, encon-
tiéndose abandonado ó poco menos, y en
Zaragoza ya ha tenido que verse precisado á
decir que la masa obrera es inculta.

No se ha enterado de ello Pablo Iglesias
hasta que le ha vuelto la espalda.

En Valencia ha triunfado la candidatura
republicana en toda la linea.

Nos alegramos de todas veras.

D. José Marenco en Cádiz ha luchado co-
mo candidato republicano.

El demonio que lo entiendal.

Cortamos de El Graduado:

«Una monterillada

El Regional, de Castellón, ha sido denun-
ciado y recogidos los ejemplares.

Las consecuencias de esa monterillada, que
nos parece que las hemos de ver, palpar; ó lo
que sea, más tarde.

Eso se verá allá en Lucena, ¿Aquí por qué
razón?

Un periódico que se dice republicano no
tiene más que una cara, y se le conoce con
facilidad; pero estos cambian colores y expo-
nen simpatías con más caras que Jano, y que
semejanza de perdigueros siempre andan
oliendo á donde se guisa! á estos hisopazo
que canté misterio. Sacarán á la República
es pura chacharra. En el fondo, convertidos
y por convertir son siempre veletas.

No hay más remedio que decir las cosas
como son.

Ya es otra vez diputado D. Rafael Terol alicantino él y jefe local del partido fusista.

Mucho se ha hablado de que la capital no conseguía muchas cosas útiles, porque no tenía en las Cortes quién le representase hijo de Alicante. Pues bien, el Sr. Terol tiene esa condición, ha nacido aquí y ya no puede decirse ese con razón. Procure el Sr. Terol demostrar sus buenos deseos por su país natal, y sacrificarse si es menester por el cumplimiento de su deber, pues si no lo hace se le exigirá por el pueblo la debida responsabilidad y puede que la haga efectiva en plazo más o menos largo.

Los anticaciquistas de la Marina están de enhorabuena, pues ha salido triunfante don Justo T. Delgado su candidato a diputado.

Ellos cifraban en D. Justo las más lisonjeras esperanzas; ellos decían que triunfando tendría la región de la Marina en general y en particular el distrito de Denia un defensor acérrimo, y leal, además de haber muerto el cacique corruptor.

Pues bien, salió diputado el Sr. Delgado y decimos nosotros: «No será una eterna vergüenza para los anticaciquistas esos, no poder mostrar a la posteridad que es verdad todo eso y matar el caciquismo». Más predicamos en desierto: pues desentendiéndose ellos y su diputado de este punto, se atienden ya lo verán ustedes, solamente al de hacer pompa y gala de sus fuerzas y de su popularidad e influencia.

Muy pronto veremos si nos hemos equivocado.

La Gaceta ha publicado un decreto indultando a los carlistas juzgados por el tribunal militar en la algarada de Barcelona.

Nos dicen, que anteayer día de las elecciones de diputados, terminado el escrutinio y estendidas las actas y certificaciones correspondientes en los colegios de la capital, hubo de anularse todo, y hacerse de nuevo, para que los elegidos diputados apareciesen con más votos de los que se les regaló.

Notas y notitas

Los duros sevillanos

Cierto, tiene razón nuestro apreciable colega La Correspondencia Alicantina. Sería triste que las medidas tomadas por el gobernador civil de la provincia, para descubrir la falsificación de moneda falsa, fuesen detención de un infeliz vendedor de billetes de lotería al que se le encontraron unos cuantos duros de los llamados sevillanos. Al punto que han llegado las cosas y pasadas las elecciones que han ocupado y preocupa al Sr. Rín, éste y los dependientes de su autoridad deben comenzar una batida en forma para descubrir y meter en chirona a los monederos falsos sean quienes fuesen, y tengan más o menos influencia. La perturbación que han traído a la población es grande, y los perjuicios también a todas las clases de la sociedad.

Dar pruebas de impericia ó de apatía, cuando Alicante está inundado de monedas de cinco pesetas falsas sería falta imperdonable. Datos tienen ya las autoridades ó deben tenerlas, pues la cosa tiene larga fecha y la prensa hace tiempo dió la voz de alarma, conque á ver lo que se hace y pronto señor gobernador, pronto, porque nada alienta á los criminales tanto como la impunidad de que disfrutan.

Oposiciones

Ha publicado la Gaceta la convocatoria para el examen previo que han de hacer los que deseen tomar parte en las oposiciones al cuerpo de Aduanas.

El dia 15 del próximo Junio tendrán lugar dichos exámenes.

En Alicante son varios los jóvenes que se proponen tomar parte en las mencionadas oposiciones, que prometen estar muy concursadas.

Ayer publicó la Gaceta un real decreto aplazando hasta el 26 del corriente el escrutinio general para las elecciones de diputados a Cortes en la provincia de Canarias.

En cumplimiento de lo que establece la circular del ministerio de Hacienda, referen-

te al pago del subsidio industrial por las asociaciones religiosas que ejerzan industria tarifadas, el delegado y el Administrador de Hacienda han comenzado á girar visitas de inspección a todos los conventos de la provincia, acompañados del vicario capitular.

Esto ocurre en Zaragoza, según nos informa la prensa de aquella población.

¿Y en Alicante...?

No sabemos que se haya dispuesto nada con respecto al paso nivel de la calle de Ramal.

Sin duda nuestro Ayuntamiento no quiere interesar de la compañía ferrocarrilera lo mejor para que la calle citada no sea propiedad más que del público, que puede y debe transitar por ella en carruaje ó como le parezca.

La Dirección general de contribuciones ha dirigido una circular a esta Delegación de Hacienda, indicando que el Real decreto de 29 de Diciembre de 1900 no ha alterado las fechas de vencimiento ó ingreso de las cuotas de utilidades, y que los recibos de trimestre no pueden entregarse a los recaudadores hasta después de vencido aquel.

Escuela de Ingenieros en Málaga

El ministro de Instrucción Pública prepara una importante reforma en la enseñanza técnica, reforma que comenzará por la creación de escuelas de ingenieros industriales de toda España. Es posible que el número de ellas ascienda a 49, es decir una en cada provincia.

Se va a solicitar que cuanto antes se reúna en Alicante la Junta provincial de Reformas Sociales con objeto de ver si se cumple en esta ciudad la ley protectora del trabajo favorable a las mujeres y los niños.

Ya era tiempo que se le respondiera a la solicitud

LICENCIAMIENTO DE SOLDADOS

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado una real orden disponiendo la reducción desde la próxima revista de Junio, de las fuerzas que han tenido los cuerpos en el presente periodo de instrucción.

En junio habrá sobre las armas 70.662 hombres, es decir, cerca de 10.000 menos de los que autoriza el presupuesto; y como ese estado durará lo menos cuatro meses, se obtendrá una economía considerable en ellos, aplicable al fin que se dese.

Para el orden de la concesión de licencias será el que marcan las disposiciones vigentes entre los individuos que deban pasar á la reserva activa antes de Marzo de 1902, es decir, los de los reemplazos de 1898 y demás anteriores á 1899; incluyéndose en ellos á los que tienen derecho á exención.

Los cuerpos que después de hecho el licenciamiento queden con menos fuerza que la reglamentaria, llamarán á los reclutas que tengan con licencia limitada.

Se dictan además órdenes muy restrictivas sobre el número de asistentes y demás destinos de tropa que hayan de proveer los cuerpos.

COLABORACION LITERARIA

DEL INFORTUNIO A LA FELICIDAD

CUENTO

Erase un hombre á una nariz pegado: Erase una nariz superlativa.

Quevedo

Hace unos treinta años vivía retirado en uno de los condados de la Gran Bretaña el honorable y acomodado gentleman sir Williams, quien, no obstante disfrutar de una

renta anual de cuatro mil libras esterlinas y tener una educación esmerada y una presencia muy galarda, considerábase uno de los hombres más infortunados de los Tres Reinos.

El infortunio del acusado «sir» consistía en la posesión de un apéndice nasal, de esos que, sin faltar el respeto de nadie, pueden calificarse de ridículos. Era una nariz de un tamaño tan excesivo y de una forma tan caprichosa, que nadie podía mirarse sin sentirse dominado por un irresistible impulso de franca hilaridad. Ofrecía al propio tiempo una particularidad rarísima: el cartílago la sostenía, hasta en su tercio superior, en posición normal, pero luego no presentaba más que una masa carnosa, desdibujada y removiente, que tan pronto se inclinaba á derecha como á izquierda, imprimiendo, naturalmente, á la fisionomía un carácter grotesco.

Merced á su fabulosa nariz, sir Williams no había podido, cuando niño, frecuentar el colegio, en donde había sido blanco de implacables e infalibles moñas; gracias á su increíble nariz pasó una adolescencia y una juventud triste, viviendo casi siempre en el campo, aislado, hipochondriaco, mustio; gracias á su ridicula nariz llegó á los treinta años sin haber podido realizar su sueño dorado: fundar una familia. El infeliz gentleman no se había atrevido jamás á decirle á una mujer: «Os amo.»

Quién es el hombre sensato y de corazón delicado que, poseedor de una nariz semejante, se atreve á acercarse á una mujer y murmurar á sus oídos una declaración amorosa, que sería contestada con una explosión de risa?

De ahí que sir Williams fuese el más infeliz de todos los súbditos de la graciosísima Victoria y del honrado Chamberlain. Y lo fué hasta que un día se encontró frente á frente con un operador de Londres que había ido al pueblecito donde residía sir Williams para operar á un rico labriego.

—Pero, caballero —le dijo con gran sencillez el cirujano— ¿cómo es que, teniendo una nariz tan... particular no os la hacéis cambiar por otra más presentable?

—Caballero —repuso Williams, cuyo apéndice fluctuó violentemente de derecha á izquierda, y de izquierda á derecha— permítidme que os diga que una broma de este género me parece muy incorrecta y nada en consonancia con la seriedad de vuestro cargo profesional.

No hablo en broma, caballero, hablo muy seriamente como un ciudadano inglés y como cirujano que soy, no me chanceo nunca... Por ello, pues, y con toda la gravedad y formalidad que mis colegas de la Real Academia se complacen en reconocerme, viene á preguntaros por qué no os hacéis operar vuestra nariz, sustituyéndola por otra.

—Pero sería eso posible? —interrogó entonces sir Williams, estupefacto y sujetando entre el pulgar y el índice su nariz, á la que la emoción ocasionada por la perspectiva de un grave daño imprimía momentos desordenados.

—Posible, y hasta me permitiré decir fácil... relativamente hablando.

Diagnóstico en que se ratificó el Galeno así que hubo examinado la indole é idiosincrasia del aparato olfativo de sir Williams.

La mutilación de aquella masa carnosa no ofrecía ningún peligro, ningún inconveniente, y, dada la forma del cartílago, era perfectamente asequible la colocación de otra nariz mixta, esto es, entre natural y artificial.

Sir Williams, guiado por el cirujano, después de examinar las líneas de su rostro, que eran muy regulares y hasta cierto punto académicas, se hizo construir previamente una nariz en oro, en forma griega.

Luego se procedió por el doctor á la ablación de la trompa... digo, del apéndice... colocándose inmediatamente en su debido lugar el auro en arato, que fué recubierto por una tira de carne y de piel, cortadas del antebrazo del propio operado,

Gracias á la habilidad del cirujano, la sección amputada y la anastomosis quedaron soldadas y unificadas en pocos días, apareciendo únicamente una tenua cicatriz que el médico asegura desaparecerá del todo.

Y hoy sir Williams es un hombre feliz. Gracias á los adelantos de la ciencia posee una nariz hermosa, helénica, esculptural, hecha lo que se llama de encargo, que armoniza admirablemente con el resto de su semblante y que le permitirá aspirar al amor de la mujer más difícil y exigente en cuestión de narices.

Con efecto, hay que reconocer que, realmente, la cirugía es uno de los ramos de la ciencia que más adelantos ha alcanzado en el

siglo último, y que se hacen actualmente operaciones muy complicadas y á veces muy felices en el seno más recóndito del individuo; mejor dicho, en el seno y en la faz.

Y nadie con más autoridad que sir Williams podría atestiguarlo, ya que, d. spnés de ser uno de los hombres más infortunados de los Tres Reinos, no obstante, su honorabilidad y su posición social, es en el día un lantos de la ciencia quirúrgica.

S. Amled.

CORREO DE MADRID

19 Mayo 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA de Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: Se ha firmado el relevo del general Arizón, gobernador militar de Jerez.

El general Weyler ha ultimado una extensa combinación de alternativas de mandos en los regimientos, brigadas, zonas y demás destinos militares.

La Comisión electoral republicana ha denunciado la noticia del rompimiento de la coalición.

El lunes próximo se celebrará Consejo de ministros para tratar del resultado de las elecciones.

Se ha acordado definitivamente celebrar el Congreso naval el día 24 de este mes.

En breve regresará á Madrid el Sr. Pidal.

El Sr. Moret, deseando hacer un alarde de sinceridad electoral, ha ordenado que no se repartan candidaturas entre los empleados públicos, dejando á todos en libertad de votar a quien quieran.

Se insiste en que anoche se trató en Consejo de la reclamación al gobierno francés sobre el estampillado del exterior.

Causa extrañeza que un gobierno extranjero pueda fundar sus reclamaciones en noticias de planes atribuidos por la prensa periódico al ministro de Hacienda.

El Correspondent.

Varias noticias

TEATRO PRINCIPAL

La empresa Premioreal, abre un abono de seis únicas funciones, a los precios siguientes:

Palcos principales y plates, sin entrada, 45 pesetas; 1 id; segundos sin id; 24 id, id butacas con entrada, 10 id.

Repertorio para estas funciones:

«Lo Cursi» (estreno) de Jacinto Benavente.

«La Realidad y el Delirio» (estreno) de Echegaray.

«El Vencedor» (estreno) de Rinillos.

«El Loco Dios», «En el seno de la muerte» y «Don Alvaro ó la fuerza del Sino» del duque de Rivas.

La primera de estas seis representaciones, tendrá lugar esta noche, con el estreno de «Lo Cursi».

Queda abierto el abono en la contaduría del teatro, hasta esta tarde á las siete.

Las representaciones de «Electra», serán siempre extraordinarias y fuera de abono.

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, por lo que les pueda interesar, que se está gestionando en esta localidad el depósito de las tan acreditadas aguas bicarbonatadas «La Salud en Onteniente (Valencia)» poco conocidas aquí y de mucha aceptación en la península y América del Sur, por ser las más aclaradas que se conocen, muy eficaces en las enfermedades del estómago y sobre todo en la diabetes sacárica, en lo que no tienen rival, así en España como en el extranjero.

La dignísima Junta directiva de la representación del Tiro Nacional en Alicante, piensa o busca con una espalda á nuestros compañeros de la prensa local y los correspondentes de los periódicos madrileños.

La fiesta tendrá lugar en los terrenos donde se halla emplazado el campo de tiro.

Se ha concedido la gran cruz del mérito militar blanca, á nuestro paisano el general brigada D. Luis P. del Pobell.

El arzobispo de Valencia ha publicado una circular prohibiendo á los católicos que asistan a las representaciones de «Electra».

PLAZA DE TOROS

El domingo, 26 del corriente, se verificará en nuestra plaza la segunda corrida de la temporada lidando cuatro magníficos novillos.

GONZALEZ HERMANOS

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

CASA MAYLIN

toros escogidos, de la afamada ganaería an-

dalusa de D. Romualdo Giménez, vecino de La Carolina (Jaén), con divisa verde y caña, por las cuadillas que capitanean los diestros «Ju

millanitos» y «Chispas».

Antes de empezar la lidia del tercer toro, Mlle. Mercedes del Barrios, «Doña Tancreda», conocida por la «reina del valor», ejecutará su maravilloso experimento de sugerión sobre un pequeño pedestal colocado en el centro de la plaza y completamente sola, cuyo arriesgado trabajo ha llamado poderosamente la atención del público.

Después de haber estado algunos días en Ar-
gal por asuntos relacionados con los negocios
de su respetable casa, ha regresado á esta ca-
pital nuestro particular y querido amigo don
José Pelá, conocido consignatario de esta plaza.

Ha llegado á Montevideo felízmente la com-
pañía de la Guerrero que embarcó en Málaga.

El mejor vino de la RIOJA conocido, es sin
duda el que elabora el importante cosechero de Haro, D. Angel G. de Arteche.

Pidase en fondas, restaurantes y estableci-
mientos de ultramarinos.

Representante en Alicante, D. Francisco Gar-
cía Soler.

En el escaparate de la tienda de modas del se-
ñor Sempere, vimos el otra dia expuesto un
hermoso retrato al óleo, debido á la brillante
paleta del genial pintor D. Vicente Miguel.

Se está formando en esta capital un nutrido
orfeón, constituido por jóvenes de la buena
sociedad y que tomará parte en las fiestas de Agosto.

Sabemos son muchísimos los jóvenes alista-
dos, y según hemos oido asegurar resultara
uno de los más numerosos de España.

Circula el rumor entre los aficionados á la
buena música que la casa editorial italiana Zonogno, trata de explotar en los primeros
teatros de España las óperas del novísimo re-
pertorio propiedad de la indicada casa.

Possible es que nosotros disfrutemos de dicha
cournée artística el próximo otoño.

Varios amigos y correligionarios de los
republicanos Sres. Blasco Ibáñez y Soriano,
han redactado y suscrito un entusiasta y
caríñoso Mensaje de felicitación á dichos se-
ñores, por el triunfo obtenido en las eleccio-
nes que acaban de verificarse de diputados

Por no haber comparecido el procesado
Luis Martínez Mira, suspendióse ayer la visita
de la causa procedente del juzgado de esa
capital, por el delito de hurto.

En vista del mal éxito, han marchado á
Mahón las dos lanchas de vapor que vinieron
del Norte á estas aguas, para dedicarse á la
pesca.

Ayer han comenzado los exámenes de fin
de curso en la Escuela de Comercio de esta
capital, é Instituto de 1.^a Enseñanza.

Anoche se representó en nuestro teatro
Principal «Electra» por tercera vez obtenien-
do muchos aplausos todos los actores menos
Pantoja que fué silbado, no porque lo hiciera
mal, sino por el tipo del jesuita que repre-
senta.

El público pidió que la orquesta tocase la
Marsellesa y el Himno de Riego, y la señora
Echevarría y señores Muñoz y Fornozo me-
recieron ser llamados á escena diferentes ve-
ces entre estruendosos aplausos.

Ha visitado nuestra redacción el director
de «El Heraldo» de Figueras D. Alejandro
López Rodríguez, que para asuntos particu-
lares ha estado en esta capital.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE

Mase saber: Que ha sido señalado por la Su-
perioridad el dia 29 del actual para el juicio de
exenciones ante la comisión mixta de Reclu-
miento, de los mozos de esta capital sujetos á
revisión pertenecientes á reemplazos anterio-
res.

Lo que con arreglo á lo dispuesto en el artí-
culo 95 del Reglamento para la ejecución de la
victoria de Quintas, se hace público para
conocimiento de los mozos interesados, en la
inteligencia de que estos deberán presentarse
en estas Casas Consistoriales, á las siete del
expresado dia, para ser acompañados por el co-
misionado de la Excm. Corporación, ante la
comisión anteriormente indicada.

Alicante 20 de Mayo de 1901.—M. barón de Petras.

Nueva línea de vapores

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPOR «ROSARIO»

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermaneo Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Le trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil Fére.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

ESTADOS Y SEÑORES

SECCION DE ANUNCIOS

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artritismo, escrofulismo, catarros venecianos, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacárica**. Únicas en su clase y las más alcadas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicentina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, a ruedas y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia con los más económicos. FÁBRICA: Carrera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfonos núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire». Navegación á Vapeurs (ex-lignes Grosses).

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Ligne Lois Tornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Frères, Verdeau y Compañía, G. Lévit, y Maud et Prom.

Servicio para Cette y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Tonache).

Para fiestas, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pérez (Agencia Marítima), paseo de los Martires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp. ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trenes para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE FARCEONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE.—Paseo de los Martires, 30 y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

á su hermano Marcial cuando entrase en su cuarto. La linterna, puesta sobre un banquillo cojo, despedía una luz pálida al través del cuadro transparente.

Un tabique de cal que por muchos sitios dejaba ver los listones de tablillas mugrientas, un mal lecho para Francisco, una camita corta y estrecha para Amandia, un montón de pedazos de sillas y de bancos, rotos por los huéspedes turbulentos de la taberna de la "isla del Devastador," he aquí el interior de este pequeño recinto.

Amandia, sentada en la orilla de su cama, procuraba convertir en marmota el pañuelo de seda que le había regalado su hermano Nicolás.

Francisco, arrodillado, sostenía un fragmento de espejo delante de su hermano, la cabeza medio vuelta, extendía el gran lazo que había hecho con las dos puntas del pañuelo.

Distruido Francisco y maravillado con el peinado de su hermano, se olvidó de tener bien el pedazo de espejo.

—Alza—dijo ésta—que no me veo. Así... bien; aguarda un poquito... ya está. ¡Mirame ahora! ¿qué te parece mi peinado?

—Oh! muy bien! ¡Caramba! ¡qué lazo tan pri-
mioso! Me has de hacer uno igual en mi corba-
ta, ¡verdad?

—Sí, ahora mismo; pero déjame pasear un po-

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legumbres de Fuente Saúco.

Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtidor en el ramo de saúchicheris y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambier y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Primas y reservas

Total

56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

En este ramo de seguros contra incendios de combinaciones, y especialmente de las Rentes de educación, Rentes viarias y capitales diferidos, la prima es menor que cualquiera otra Compañía.

Capital social efectivo 12.000.000 Ptas.

Primas y reservas 44.028.645

Total 56.028.645

CARTÓN CUERO PARA TEJADOS

Único que resiste el ardor

DE LOS CLIMAS CALIDOS

40 MEDALLAS OBTENIDAS

40 años de éxito positivo y continuado.

Economía.—Duración.—Soledad.—Ligereza

El cartón cuero además del empleo menudo, tiene así mismo uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es al propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parques de madera y de provecho reconocido para construir biombos, resguardando los árboles frutales y flores de las heladas primaverales.

No cubrir ningún techo sin antes haber probado las magníficas condiciones del cartón cuero, pues de seguro os convenceréis de las bondades de dicho producto.

Únicos importadores en España: Sres. Ro-
viralta y Compañía, Barcelona.—Repre-
sentante exclusivo en Alicante y su provincia:
D. José Penalva Torrijos, 55.